

本期推荐

首期省专精特新中小企业
专项资金贷款上线

3版
经济

金埭村民载歌载舞
共享“村晚”

7版
镇村

扫描二维码
关注石狮日报
头条号、视频号、抖音号



培育外贸新模式新动能 我省出台措施推动跨境电商创新发展

本报讯 近日,省外贸外资(稳价保供)协调机制办公室又印发《关于推动福建省跨境电商创新发展的若干措施》(以下简称《措施》),围绕“强化主体培育,带动产业提升”“强化要素配置,夯实发展基础”“强化合规运营,促进规范发展”“强化部门协同,优化营商环境”等四个方面提出12条具体措施。

务部综试区考核评估且年度建设进展较快、成效较好的综试区给予正向奖励,每年按1000万元、600万元、400万元、200万元分档奖励各综试区。对新获批的综试区给予一次性200万元创建工作奖励。

竞争力,可借助跨境电商加快走向全球。这一思路与《措施》提出的发展“跨境电商+产业带”模式不谋而合。我省鼓励跨境电商平台深入纺织服装、运动装备、竹木制品、新能源等福建特色产业带开展对接,鼓励各综试区在知名跨境电商电商平台设立产业带专区,推动“福品闽货”出海。

服务能力和辐射范围;加强跨境物流专线建设,统筹对国际海空航线航班给予政策等方面支持;鼓励各综试区出台措施,争取各大跨境电商平台在省内外设立集运仓、分拨中心,吸引省内外货物通过我省航线和集运仓集散。

展业务对接,实现海外仓模式全流程业务数据可追溯。支持企业利用海外仓开拓国际市场;支持“两国双园”园区企业打造全球电商平台和物流仓储基地。

2024年度省级重点技改项目申报开始 新申报项目执行常态化受理申报

本报讯 记者从石狮市工业和信息化科技局获悉,为深入实施技术改造升级工程,持续优化产业结构,加快质量变革、效率变革、动力变革,即日起,我市启动2024年度省级重点技术改造项目申报工作。本年度新申报项目执行常态化受理申报、审核入库、集中发布机制,每月28日前报送至市工信科技局,超过汇总截止时间的将顺延至下一批,10月28日前为最后一批次。

服务创新转型
助推实业强市
工业·信息化·科技
主办 石狮市工业和信息化科技局

石狮市医药学会 首届理监事会就职

本报讯 1月21日下午,石狮市医药学会首届理监事会就职典礼举行,邱远望荣任石狮市医药学会首届理事会会长。市领导邱永丰、陈元生、郑文芳、朱贤出席活动。

就职典礼上,石狮市医药学会与福建石狮农村商业银行股份有限公司签署战略合作协议,石狮农商银行向石狮市医药学会整体授信人民币5亿元。

身心健康是民生幸福的基础。石狮建市三十多年来,市医药行业为市民群众提供了较为优质的医药卫生健康服务。石狮市医药学会成立后,将秉承学会宗旨,助力提高我市医疗卫生事业水平,促进大健康产业发展,进一步融入健康中国,为石狮建设工贸联动、全域共富的现代化滨海城市发挥应有的作用。

邱远望表示,将充分发挥学会优势,团结学会会员和广大医药工作者,共享信息资源,发挥桥梁纽带作用,积极组织各类学术交流活动,推动石狮医药大健康产业高质量发展,为全市经济社会发展作出行业贡献。(记者 洪晓颖)

完善“万亩城市公园”慢道体系 府园路配套绿道建成了



本报讯 府园路配套的绿道率先建成了!1月18日,记者定格下这条面层为砖红色透水混凝土的慢道新貌。国投集团城建公司相关负责人介绍,将在春节前完成入口处的小广场和廊亭装修,让民众节假日休闲多一处新选择。

“整条绿道长约1.42公里,紧挨着学府公园,同步完成的沿线绿化提升总面积约17389平方米,让整个生态公园的景观更加丰富。”城建公司相关负责人介绍。

同时,在绿道入口处,新建的廊亭主体结构已浇筑完成,目前现场正有序推进装修施工。随后还将打造一圆形花坛,设置标志小品,并对入口广场进行铺装,“既助推城建品质提升,也为全民健身休闲增添路径。”该负责人介绍。(记者 康清辉 颜华杰 通讯员 蔡少溶)

石狮市迅速部署防范应对 低温雨雪冰冻灾害

本报讯 1月21日,在省、泉州市低温雨雪冰冻灾害防范应对工作视频会议结束后,我市紧接着召开会议,部署全市防范应对低温冰冻灾害工作。市委常委、常务副市长郭浪滔,市府办、应急局等部门及各镇(街道)有关负责人,以及供电、通信等单位负责人参加会议。

记者从会上获悉,本轮寒潮雨雪天气影响范围广、持续时间长、降温幅度大。1月21日,省减灾委、泉州市减灾委先后启动低温天气IV级应急响应。泉州气象预计,21日起气温明显下降,过程降幅泉州大部8℃至12℃,局部超过12℃;22日至25日气温较低,过程极端最低气温出现在24日早晨,部分地区最低气温降到4℃以下(有霜或霜冻),其中德化、永春西部、安溪西北部、南安东北部可达-4℃至0℃(有结冰),海拔山区-4℃至-8℃。22日白天至23日早晨,德化大部、安溪西北部、永春西部、永春和南安、洛江交界处、清源山可能有雨夹雪,德化高海拔山区有小雪,其余部分地区有小雨。26日起各地气温逐渐回升。

郭浪滔要求,各镇(街道)、有关单位要保持高度警惕,认真贯彻落实省、泉州市视频会议精神和有关工作要求,加强组织领导,拧紧责任链条,防止麻痹大意。要做好防范准备,各单位要进一步强化部署安排,强化监测预报,细化防范措施,全面抓好落实。要加强安全生产检查,针对用火、用电、用气以及取暖等方面,切实做好安全生产工作,严防极端天气下各类安全事故发生。要强化值班值守,各镇(街道)、有关单位要严格落实应急值班制度,加强值守备勤,密切关注天气变化,及时处置突发事件。(记者 林恩炳)

今冬最强冷空气来袭 23日早最低温仅5℃左右

本报讯 1月21日,我市整天都笼罩在厚厚的云层之下,由于缺少暖阳的陪伴,午后最高气温较20日小幅下滑,大部分镇(街道)午后最高气温都在16℃上下,加上强劲的东北大风,让体感温度进一步降低。

受此次强冷空气影响,21日夜,我市气温明显下降,过程降温幅度7℃—9℃。22日至25日夜晨气温较低,过程最低气温出现在23日早晨,最低气温降到5℃左右。26日白天起气温逐渐回升。

石狮市气象局也在21日11时发布海上大风预警IV级:21日至24日我市及近海海域风力持续较大,风力最强时段出现在21日夜至23日,24日夜起我市风力逐渐减弱。(下转六版)

新时代文明实践

鸿山乡贤邱尚贞简办母亲寿宴 定向捐赠112万元 助力家乡慈善事业

本报讯 1月20日晚,邱尚贞家族慈善捐赠仪式在鸿山镇东明学校体育场举行。市委常委、组织部部长许顺达,市人大常委会副主任陈垂汉,市政府副市长黄明璋,石狮市慈善总会会长林自育出席仪式,市民政局、鸿山镇主要负责人等参加活动。

念,传递社会正能量,为家乡慈善事业发展作出重要贡献。当晚,邱尚贞、胡良雅伉俪在母亲张爱治老人九十寿诞之际,遵从母亲嘱托,积极响应号召,传承优良家风,弘扬移风易俗、喜事简办的新风尚,将节约下来的112万元通过石狮市慈善总会定向捐赠给家乡。

深化移风易俗有机融合,我市慈善事业得到社会各界的广泛关注和积极参与,为改善民生、促进社会和谐发挥了重要作用。希望通过此次慈善捐赠仪式,激发更多人关注慈善、参与慈善,用爱心和善举温暖更多需要帮助的人。也呼吁更多有能力的爱心企业和个人积极履行社会责任,以实际行动回馈社会,助力我市慈善事业高质量发展!(记者 王国良)

多年来,鸿山乡贤邱尚贞及其家族积极履行社会责任,用实际行动践行“慈心为民、善举济世”的慈善理念。

黄明璋在致辞中表示,石狮市委、市政府始终致力于将弘扬慈善文化与

水头村乡贤简办八秩荣寿 捐赠15万元助力公益事业

据介绍,王仁周、谢丽双伉俪历来勤劳俭朴,为人正直厚道,治家有方;同时乐善好施,十分关心家乡发展。其子女事业有成后,也纷纷用实际行动传承父母厉行节约、热心公益的精神,延续优良家风。

“王仁周不仅是位退役军人,还是一名有着50多年党龄的党员。这次他

带头移风易俗捐赠家乡公益,受到乡邻及各界纷纷点赞。”水头村党委书记王清浩告诉记者,近年来,水头村围绕“开展移风易俗,弘扬时代新风”主题,大力破除攀比陋习,推进移风易俗,乡村“文明指数”持续提升,并逐步转换成水头村民的“幸福指数”。(记者 兰良增 通讯员 尤珊珊)

年货好品直通车 开进石狮高新区



本报讯 1月20日上午,石狮高新区“党建+”邻里中心热闹非凡,“一起过好年”年货好品进园区启动仪式在这里举行。这是石狮高新区管委会、中国石狮国际食品城贯彻落实省、市关于促消费部署要求,优化消费供给,提振消费信心,释放冬季消费潜力的实际举措,营造了浓浓的过年氛围。

现场分为年货市集区、文艺表演区、小吃体验区和互动体验区四大板块。年货市集区有休闲零食、地方特产、海鲜冻品、年货礼盒、水果茶酒、百货、鞋服类企业进行产品展销特卖;文艺表演区有乐队演奏、提线木偶戏、狮阵武术表演、舞蹈、演唱等精彩节目;小吃体验区汇聚了闽南小吃及各地小吃美食,打造热气腾腾的美食嘉年华;互动体验区则有集赞关注送礼品、幸运套圈赢奖品、写春联送祝福、有奖灯谜竞猜、龙年拍照送祝福、龙年红包等活动。年货好品直通车开进高新区,既扩大了石狮名优特新产品销售范围,也满足了高新区企业员工及周边群众品质化、多元化、特色化消费需求。

本次活动由石狮高新区总工会、中国石狮国际食品城、石狮市供销社联合社主办,活动为期两天。(记者 尼松义 通讯员 邱伟坤)